

云霄鄉訊

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

总第353期

2021年 第16期

4月23日

星期五

农历辛丑年三月十二日

刊号：CN-35（Q）第0026号

能源新城 文化强县 生态福地

党史学习教育市委宣讲团宣讲报告会暨云霄县委理论学习中心组（扩大）会举行



县党史学习教育市委宣讲报告会现场

本报讯（吴锡坤 徐荫圃）为深入推进行史学习教育，教育引导广大党员干部“学党史、悟思想、办实事、开新局”，根据省委统一部署，4月16日上午，党史学习教育市委宣讲团宣讲报告会暨云霄县委理论学习中心组（扩大）会举行，市委党史学习教育宣讲团成员、市委党校统战教研室主任刘鹏杰副教授开展党史学习教育专题宣讲。

刘鹏杰以生动的语言、详实的资料、深厚的理论修养作了一场深入浅出、内涵丰富的精彩报告，带与会同志深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，系统回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，全面介绍了党史学习教育需要把握的重点。整场报告视野开阔、分析透彻、情理交融、精彩纷呈，有效提升了广大党员领导干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的能力和水平，为与会同志更好地开展党史学习教育提供了有力指导和有益帮助，进一步坚定了奋斗拼搏的干劲和信心。

县委书记王金狮主持会议并讲话。就如何扎实推进全县党史学习教育工作，王金狮要求，要提高站位，深化思想认识。当前，云霄正处在全方位推动高质量发展超越的关键阶段，开展党史学习教育时机关键、意义特殊、作用重大。各级各部门要深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，认真学习贯彻习近平总书记来云考察重要讲话精神，以市委宣讲团来云宣讲为契机，认真落实党中央和省委、市委、县委的要求，精心组织专题学习、专题培训、专题党课、专题宣讲，做到学史崇理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断巩固发展党史学习教育的良好态势，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神、党中央重大决策部署上来。要突出重点，推动活动落实。要围绕“学史论、悟思想、办实事、开新局”作为重点工作，贯穿学习教育全过程。在党史史上，要进一步总结党的历史经验，开展专题学习研讨，强化宣传宣讲，加强教育培训，把握历史发展规律和大势。在悟思想上，要深入研读习近平《论中国共产党历史》等材料，深入学习习近平总书记来云考察重要精神，进一步感悟思想伟力，加强党性锻炼，坚定党的领导。在办实事上，要进一步深化对党的性质和宗旨的认识，着力开展“我为群众办实事”实践活动，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、提高人民群众生活品质。在开新局上，要进一步发扬革命精神，用好乌山革命精神、向东渠精神等红色资源，把党史教育同推进云霄高质量发展结合起来，真正把学习教育成效转化为工作动力和成果。

王金狮强调，要加强领导，精心组织开展。要压紧压实责任，领导小组办公室牵头抓总，各级党委（党组）要精心组织、科学安排、扎实推进。各相关部门和单位要充分发挥职能作用，努力形成党史学习教育的强大合力。要创新方式方法，坚持集中学习和自主学习、规定动作和自选动作相结合，加快建设向东渠精神教育实践基地、县委党校新校区，通过网络、新媒体等渠道，创作更多喜闻乐见的红色作品，讲好云霄红色故事，营造浓厚学习教育氛围，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。要用学用结合，坚持学用结合，要把党史学习教育与“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化结合起来，与落实“十四五”开局之年各项重点工作结合起来，与统筹推进疫情防控和经济社会发展结合起来，进一步总结云霄党史经验，把握精神脉络。要从百年来我们党推进伟大革命的实践中汲取智慧、凝聚力量，全力以赴谋发展、抓落实，办实事，加快推动“一区一片三站五园”建设，努力实现“四个确保”，以优异成绩迎接建党一百周年。

县人大常委会主任施仲达等县各套班子在家领导及调研员，县法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长等参加会议。

开工在即·县委书记现场办公 全力保障“国字号”工程

本报讯（吴锡坤 郭扬）4月22日下午，县委书记王金狮深入项目现场、调研闽粤联网工程开工筹备工作，要求各有关单位务必高度重视、周密安排、加压奋进，全力以赴做好国家电力发展规划重点项目在我县开工各项准备工作，为高标准、高质量、快速度推进项目建设展现云霄担当、云霄作为、云霄形象。

闽粤联网工程开工在即，项目一线各项筹备工作周密有序推进。在这里，王金狮一行仔细听取相关情况汇报，并对开工动员筹备情况的汇报，实地查看交通安保、会场环境、展板布置等事宜，并现场提出指导意见。

调研中，王金狮表示，援粤联网工程是助力碳达峰碳中和的推动引领工程，是闽粤网联网互通的样板示范工程，也是我县推进新能源城市建设的重要抓手工程。此次工程在我县落地开工，既是机遇，也是挑战。要认真贯彻落实习近平总书记“四个革命、一个合作”的能源安全新战略，以最佳环境、最优服务，最高效保障落到实处。援粤联网工程开工筹备工作，全面打响重点项目“攻城拔寨”第一枪。

王金狮要求，要做好安全保障。全县上下要全面压实工作责任，坚持高标准、高质量、高效率优先的施工方案和措施，进一步守住安全稳定底线。县公安局等部门要认真谋划、全面落实，全面做好安全保卫工作，为开工动员大会顺利举行提供坚强保障。要做好宣传报道。县融媒体中心要与上级宣传部门和主流媒体加强对接合作，扎实做好项目开工现场报道。要以“援粤联网工程开工切入，全方位策划推出更多传递云霄‘好声音’、展现云霄‘好形象’的宣传报道，充分展示全县经济社会发展成果，擦亮“能源新城、文化强县、生态福地”的县域名片。

王金狮强调，要做好后勤服务。各级各有关职能部门要切实增强使命感和责任感，把服务保障闽粤联网工程搞好。王金狮指出，闽粤联网工程是展示云霄城市形象和活力、作为检验和推动工作的重要契机，认真细致、热情周到地做好各项工作保障工作。同时进一步加大项目周边及县城环境卫生整治力度，以优美环境、整洁市容和良好秩序迎接来宾客商，展现“大美云霄”的好形象。

县委副书记林进财，副县长、县公安局局长吴荣辉等参加调研。



县委书记王金狮一行现场调研闽粤联网工程

下河杨桃入选2021年 第一批全国名特优新农产品名录

本报讯（谢榕 黄颖）近日，农业农村部农产品质量安全中心发布第8号公告，正式公布了2021年第一批全国名特优新农产品名录，云霄县“下河杨桃”的榜上有名，正式列入“全国名特优新农产品”名录。

杨桃是云霄县的传统特色水果，产地集中于下河乡下河村、上河村、坡兜村、世坂村等村，其中下河村的杨桃种植面积占了70%左右。

下河村属南亚热带海洋性季风气候，有着独特的自然环境和地理优势，山峦连绵，群山拱抱，自成盆地，四季无冬。傍江边多为冲积地，土壤肥沃，水资源丰富，光照热量充足，是杨桃种植适宜区域。

近年来云霄县委县政府大力推动打造下河杨桃生态观光园，结合深厚的文化底蕴和丰富的旅游资源等优势，集中打造集农业观光、绿色采摘、农事体验、休闲娱乐、历史文化观、生态保护、科普教育、杨桃产品展示等功能为一体的现代农业暨文化旅游生态观光园，实现杨桃产业园区的整体提升。通过举办杨桃采摘季、杨桃美食节、杨桃王评选等活动，加大对下河杨桃品牌的宣传、推介，扩大杨桃产业影响力。

下河村依托万亩杨桃基地，积极发展杨桃种植，着力构建良种化、规模化、标准化、品牌化、产业化一体化结合的新杨桃产业经营体系，杨桃深加工产业也获得较快发展。杨桃深加工和旅游业的发展，推动杨桃“一产接二产连三产”加快形成，促进农业提质增效、农民增收致富、农村活力增强，助力乡村振兴。



下河杨桃